

# 今日汝州

2018年10月12日  
星期五  
农历戊戌年九月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2210 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信



今日汝州  
新闻客户端



## ● 创新创业故事会

# 罗晓丹:天猫优品里的优雅宝妈

每天不用挤公交去上班,也不用骑着车风里雨里去送货,坐在店里喝茶、敲敲键盘,与村民们谈天说地,就可以帮村民们推销土特产,帮他们买到心仪的产品,同时挣到了全家人的生活补贴。这就是汝南街道袁庄村年轻的宝妈罗晓丹每天的优雅生活,这份优雅缘于她开启了天猫优品服务站的电商生涯。

今年27岁的罗晓丹,是一个年轻的全职宝妈,曾经做过超市和装修行业的销售导购员,后来为了带孩子方便还干过幼师。喜欢网购的她看到了网购的商机,今年春节后加入天猫优品服务站,开始了她的创业梦。

10月11日上午,记者走进袁庄村这位年轻宝妈的电商服务站。店里的百货区、洗护区、食品区摆满了琳琅满目的产品,“我喜欢网购,属于那

种剁手党,不管能不能用得上,只要入眼,果断下单,基本每天都要和网购电商打交道。”

天猫优品服务站成立了,她开设了打字、复印、充电、缴电费、收发快递、网购火车票等多种业务,这样她既能带孩子,月月还有可观的收入。在今年6月至7月短短两个月时间内,从她的服务站共售出79台大家电以及电磁炉、电饭煲等小家电。

罗晓丹是一个很细心的人,在服务村民的过程中,她发现不会网购的村民很多,她想了一个吸引村民网购、用网购的法子:凡是来服务站体验农村淘宝的村民,可以免费领取小礼品。村民们被吸引过来后,她又教村民们怎么在网上挑选商品,怎么给商家客服沟通等一系列的流程。就这样,慢慢地,村上的

快递量越来越多,她的业务也越来越多。

天猫优品上主要经营的快销和家电这两样,家电都是在阿里巴巴旗下的天猫优品官方直营店铺购买下单的,从选购付款下单到送货入户免费安装,村民们足不出户就可以办好。由于质优价廉,并且售后这块由她这个“村小二”对接,有任何问题,一个电话打给她,她协助当地品牌方入户进行售后检测及维修,非常方便。快捷方便的购物方式吸引了一大批从网上购买空调、洗衣机、电视等大家电的村民,自从加入天猫优品平台,罗晓丹实现了从打工者到创业者的华丽转身。可以自由安排上下班时间,有更多的时间陪伴孩子和家人,也让她成为村里3000多名村民的“熟人”。虽然每天要抱着

手机和电脑不停地敲打键盘,但是忙碌的节奏过得很充实,这正是她想要的生活。

谈起她做天猫优品服务站以来的收获时,这位年轻的宝妈言语里满是对美好生活的向往:“我虽然今年刚刚起步还不算优秀,但已经看到了电商的美好前景,相信在我的努力下,天猫优品里物美价廉有保障的商品一定会走进千家万户。下一步想让我这农产品卖到大城市,让更多的人能用上、尝到咱这纯天然的、地地道道的农产品。”

郭岩战 王向文

“四知堂杯”头条新闻大赛



巾幗敬老 爱在重阳

## 市妇联组织志愿者敬老院里送温暖

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 董洁英) 健康按摩、洗头理发、打扫卫生、整理物品、现蒸面点、戏曲联唱……10月11日,纸坊镇祥和敬老院打破了昔日的宁静,到处洋溢着欢乐的气氛。

“市妇联组织志愿者来给俺过重阳节,俺心里都可高兴。”67岁的韩松山一边理着头发,一边高兴地说。

80岁的王法何老人感慨道:“见到这些志愿者们,就像见到了我的孩子们,心里别提有多高兴了。”

在重阳节来临之际,市妇联组织家政服务学校巾幗志愿队走进纸坊镇祥和敬老院,开展“巾幗敬老 爱在重阳”志愿服务活动。

活动中,志愿者同敬老老人们聊天谈心,嘘寒问暖,为老人们送去了生活用品、牛奶、蛋糕和节日的祝福,并给老人们做健康按摩、洗头理发、打扫卫生、整理物品、现蒸面点、戏曲联唱等各种服务,昔日宁静的小院也因志愿者们的到来充满了欢声笑语,老人们沧桑的脸上洋溢着节日的喜悦。

此次活动拉开了市妇联组织敬老爱老活动的序幕。市妇联要求各级妇联以重阳节为契机,在10月(全国敬老月)期



志愿者给老人按摩

间,组织开展各具特色的巾幗志愿服务活动,为老年人办实事、做好事、解难事,积

极为老年人提供精神关怀和心理疏导,通过开展活动把党和政府的温暖、关爱送到

老年人心上,弘扬尊老敬老孝老的家庭美德和社会风尚。

## 我市开展「争做新时代好少年」活动

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 马鹏飞) 新时代好少年应该是什么样的?是敢于创新的“小学霸”?还是父母的“小棉袄”?日前,临汝镇回民小学学生马子轩入选2018年平顶山市新时代好少年,品学兼优、兴趣广泛的马子轩用实际行动展现了我市青少年勤学奋进、向上向善的风采。

据了解,为进一步加强未成年人思想道德建设,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,锻造中国特色社会主义事业建设者和接班人,我市在青少年中广泛开展“争做新时代好少年”活动,全市中小学以爱国主义教育和团、队日常行为规范的养成教育为纲,以团、队活动课、晨会、宣传橱窗等为阵地,利用传统节日、纪念日广泛开展一系列具有针对性的教育实践活动。通过开展“争做新时代好少年”“红领巾相约中国梦”“喜迎十九大——我向爷爷说句心里话”“我为爷爷画张画”“齐为党来把歌唱”等活动,引导全市青少年听党话、跟党走,从小立志,好好学习,快乐成长,做有梦想的好少年,真正让文明意识在校园中扎根,在行动中开花,在成长中结果,广泛推动我市文明城市创建工作再上新台阶。

## 市城管局综合执法三大队第三党小组党建统领促创文

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文贤) 为进一步提高创文工作水平,全面做好文明城市创建和大气污染防治工作,近段时间以来,市城管局综合执法三大队第三党小组充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,服务群众、凝聚人心。

着力打造透明科室。办公室办案人员和内勤人员通过摆放制作台卡、佩戴党徽、公布监督投诉电话等方式,公开办案工作人员信息,主动接受群众监督;公开办事流程,让办事群众少走弯路,把建筑垃圾外运申请流程、内盘申请流程等制作成提示牌,张贴公布,方便办事群众。

着力打造舒心科室。第三党小组要求全体党员使用文明用语执法执勤,办公室人员做到服务热情周到、讲解政策耐心细致、办理业务便捷高效;对前来办案和申请清证的群众做到一张笑

脸相迎、一杯热茶暖心;组织党员深入学习,实行规范化服务,进一步提升服务水平和办事效率,让群众办事既方便快捷又高兴舒心。

着力打造贴心科室。树立“服务型党建”理念,结合工作实际,每周组织所有党员上党课、谈经验,开展批评和自我批评,同时对工作提出合理建议,另外利用渣土车司机群、单位公众号、建筑垃圾清运微信群等,公开办事事项和流程,确保不让群众多跑路,加强与渣土司机和清运公司、施工企业的交流沟通。

据该党小组负责人介绍,自开展党建促创文工作以来,该大队紧紧围绕“一个支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜”,叫响“我是党员我带头”,通过“党建带群建、党员带群众”实现“党建促创文”,切实提高全体党员政治站位,严格按照创文工作标准,凝聚工作合力,以优异的成绩助推我市创文工作顺利开展。

## 我市城区集中供热首次试运行

本报讯(融媒体中心记者 郭岩战 通讯员 张占平) 今冬集中供热季即将到来,为消除供热管网设施运行隐患,确保集中供热顺利运行,10月11日,记者在万基名家换热站看到,丰阳热能公司工作人员正在熟练地开启着供热设备,对该小区供热系统进行注水、循环、冲洗、打压和首次试运行。

据了解,此次试运行工作从10日开始到15日结束,需对南关棚户区、御香山、市人民医院等21个单位和小区逐一进行。在试运行中,工作人员将不断巡检全部供热管网,密切关注供热管网的安全问题,发现漏水、渗水的地方及时进行维修。

## 夏店镇一非法生产砂石点两次取缔两次反弹 巡察组清“毒瘤”顺民意

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 渠顺红) 10月9日晚,伴随着大型机械的轰鸣声,夏店镇黄沟村一处非法生产砂石点被取缔。这次行动,由市委第五巡察组现场监督,夏店镇党委政府靠前指挥,环保局、地矿局、安监局、交警大队等单位40余名工作人员联合执法。

夏店镇黄沟村的这处砂石生产点无牌无证经营,更没有配套污染防治设施,属淘汰落后工艺及“散乱污”企业,严重影响了大气环境质量。10月9日上午,市委第五巡察组按照市委统一部署,对夏店镇大气污染防治工作进行延伸巡察,现场调查了解到:之前,夏店镇曾两次依法对该处砂石生产点进行整治,虽捣毁了生产建筑,拆除了生产设备,但违法开采人经短暂蛰伏后,置环保法律法规于不顾,仍然顶风安装生产设备,进行偷挖滥采生产活动,犹如“毒瘤”一样难除,使乡镇干部闹心,让附近群众不满,在当地造成了极坏的影响。巡察组协调环保局、地矿局、安监局、交警大队等职能部门,配合夏店镇党委政府立即采取依法取缔行动。

当晚8时许,记者在现场看到,这处非法砂石生产点已无工人,只剩生产原料、大型机械以及生产设备,一旁高高隆起的砂石材料是在附近非法开采获取;配电设备安装在一辆报废的小型客车内,内接高压电线无防护措施,存在着严重的安全隐患。参加联合执法行动的夏店镇、环保局、地矿局、安监局、交警大队等单位的同志,按照各自分工,迅速完善取缔手续,做好取缔准备工作。

确认砂石生产点内设备断电、无人员逗留,周边警戒部署到位,符合整治捣毁相关条件后,大型机械快速进场,对生产设备进行依法拆除,对违规车辆予以扣押和托运。

## 乘客列车上发病,我市医务人员爱心急救

10月11日上午7点左右,从汝州发往南阳的k473次列车上突然响起紧急广播:“第2车厢有乘客晕倒,现在寻求医护人员前来帮忙。”我市第一人民医院的医务人员李少阁听到广播后急忙赶去。

在第2车厢里,一群人正围着一位穿西服的中年男子手足无措。李少阁分开人群说:“我是护士,让我先看看病人。”此时,该男子躺在座椅上,双目紧闭,面色苍白,四肢冰凉,脉搏浅快,意识尚清楚,能开口说话。李少阁见状立即询问男子既往病史,得知其患有糖尿病。根据病人症状,李少阁脑中浮现出病人极可能是低血糖反应。

李少阁让围观群众散开,保持空气通畅,借来衣物为其保暖,并让乘务员和乘客帮忙拿来热水和糖果,化开喂给病人。在李少阁和大家的悉心照料下,中年男子渐渐恢复了正常。该男子说,因为有糖尿病,他一般早上不吃早饭,此前就有过低血糖反应,这次不巧在列车上再次发作。

7点半左右,火车抵达南阳站,当看到男子在乘务员、热心乘客和同行的陪同下安全离开,李少阁也终于松了一口气。

这件事原本已被李少阁抛到了脑后,没想到有同车的旅客拍下她救人的照片和视频传到了朋友圈,医院同事看到后纷纷称赞她,她只是淡淡地一笑:“我是一名医务工作者,救死扶伤是我的本职工作。”

关莉燕 兰颖



## 国道207市区主要出入口可免费洗车

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 杨晓龙) 根据市委市政府要求,为进一步加大环境污染扬尘整治,由市政府投资、公路局承建,投资30万元,在国道207市区主要出入口建设冲洗设施,目前设备已建好并投入使用,为过往货车、工程车辆提供免费冲洗服务,进一步遏制过往车辆造成的扬尘污染,共筑蓝天碧水大美汝州。